

涉棉蘭佬大學爆炸案 菲武裝部隊逮捕兩人



前往西菲海的聖誕船隊已準備好執行任務
週五，將參加歷史性的我們的平民護航隊前往西菲律賓海的青年團體在馬尼拉灣某處裝飾了此次任務的領航船 MV Kapitan Felix Oca。該任務被稱為「聖誕護航隊」，計劃於本週末繞Ayungin淺灘和其他菲律賓佔領的島嶼領土航行，為駐紮在這些偏遠前哨的菲律賓軍隊帶來禮物和物資。

菲海岸警衛隊矢言追究 衝撞菲漁船的中國船隻

本報訊：菲海岸警衛隊發誓要追查一艘懸掛中國國旗的散裝船，該貨船在西岷多洛帕魯安附近衝撞一艘菲律賓漁船。

菲海岸警衛隊司令加萬上將表示，他們已經與中國政府協調對「MV Tai Hang 8」進行調查。

他說：「我們有協議來追緝海上犯罪者。任何使用我們海域的人，如果在我們的

水域犯罪，我們將透過我們與其他海岸警衛機構的現有協定，在全球任何地方追訴他們。」

據稱，在12月5日於下午4點左右，MV Tai Hang衝撞了在帕魯安水域附近的「Ruel J」號魚船，導致其傾覆。

據菲海岸警衛隊的一份報告稱，這艘懸掛中國國旗的散裝船在衝撞後繼續航行，菲

律賓漁船上的五名船員被遺留在海上。

可幸的是，12月6日中午12點左右，5名船員在薩巴萊揚市潘丹島附近被獲悉事件的菲海岸警衛隊救援人員救起。

除了與船旗國協調外，菲海岸警衛隊還聯繫了該承運人的港口國控制辦公室，以確定該船的航次詳細資訊。據報，事件發生時該船正駛往印尼。

本報訊：菲武裝部隊表示，馬拉威市國立棉蘭佬大學爆炸案的涉嫌同謀於12月6日週三被政府部隊逮捕。

賈法爾·加莫·蘇丹（別名「Kurot」和「Jaf」）在杜萊普羅珀描籠涯被菲武裝部隊領導的馬拉威特遣部隊和馬拉威市警隊逮捕。菲武裝部隊在聲明中表示：「嫌疑人在馬拉威市杜萊普羅珀描籠涯的一次行動中被捕的，他是一名叫奧馬爾的同伴，目擊者指認奧馬爾是在迪馬波羅體育館放置簡易爆炸裝置的人。」

聖戰組織伊斯蘭國聲稱對12月3日在國立棉蘭佬大學迪馬波羅體育館舉行天主教彌撒期間發生的爆炸事件負責，該爆炸事件造成4人死亡、45人受傷。

據報道，蘇丹被認定為該事件的共犯。然而，菲武裝部隊並沒有具體說明他的具體角色或行動。

12月6日週三，菲國警發言人法哈多表示，嫌疑人是蘭佬伊斯蘭指揮下的毛特組織成員。菲國警確認兩名嫌疑人分別為卡達比·敏貝薩（別名「工程師」）和爾薩尼·敏貝薩（別名「Lapitos」）。

2017年，與毛特和阿布沙耶夫組織有關聯的武裝分子宣誓效忠伊斯蘭國，對馬拉威發動了圍攻。當地和外國武裝分子參與衝突，造成千餘人傷亡。

目的地西菲海 民間組成聖誕船隊 已出發前往愛妮島

本報訊：Atin Ito聯盟於12月8日週五上午表示，前往西菲律賓海仁愛礁的聖誕船隊已從馬尼拉出發，目前正在前往巴拉灣島愛妮島的途中。聯盟成員登上了前往巴拉灣的Kapitan Felix Oca號海船，他們將在當地與100名漁民一起啟航前往西菲律賓海的旅程。

該聯盟在一份聲明中表示：「為了充分展示團結和愛國主義精神，包括青年和學生領袖在內的40多名志工以及漁民代表，於週五早上從馬尼拉出發，展開前往西菲律賓海的聖誕民間補給任務。」

12月10日至12日，由40艘船組成的聖誕船隊將啟程前往仁愛礁、費信島和馬歡島附近分發捐款和物資。

國家安全委員會最初建議不要讓民間船隊前往局勢緊張的仁愛礁海域。然而，批准的條件是船隊必須留在爭議水域附近。

國家安全委員會表示，聖誕節船隊將到訪希望島，他們將向當地的菲海軍和海岸警衛隊交付禮物和物資，以便為馬德雷山號進行例行補給。根據OneNews報導，這些物資包括聖誕食品包、太陽能燈、一袋袋大米、罐頭食品、衛生用品、電子裝置、玩具，甚至「耶穌誕生」人物雕像都已捐贈給士兵和漁民社區。Atin Ito的成員組織包括Pambansang Kilusan ng mga Samahan Magsasaka、菲律賓農村重建運動、土地改革促進賦權和轉型中心、Pambansang Katipunan ng mga Samahan sa Kanayunan、Team Manila Lifestyle、Akbyan Youth和菲律賓學生會聯盟。

Cignal TV的OneNews也將與民間船隊一起從西菲律賓海進行現場直播。



海岸防衛隊組毒官 CG Jillian 已準備就任
海岸防衛隊組毒官員 CG Jillian (一隻杰克羅素梗犬) 在馬尼拉港區的菲律賓海岸警衛隊總部進行準備檢查。交通部預計假期期間出行將會增加，因此帶頭對海岸防衛隊人員及其資產進行了檢查。

本國手工鳳梨纖維織布 被列入非物質文化遺產

本報訊：菲律賓的手工鳳梨纖維織布已被列入聯合國教育、科學及文化組織（教科文組織）人類非物質文化遺產名錄。

外交部表示，手工鳳梨纖維織布是菲國第六個被列入非物質文化遺產名錄的元素。

其他包括伊富饒人的Hudhud聖歌（2008年）、蘭佬湖馬納拉諾人的達蘭根史詩（2008年）、拔河儀式和遊戲（2015年）、蘇巴寧人的Buklog感恩節儀式系統（2019年）和生活傳統學院（2021年）。

國家文化藝術署長維多里諾·馬納洛表示，菲律賓是「世界上唯一廣泛生產手工鳳梨纖維布的國家」。他說，鳳梨纖維織品是菲律賓多樣化傳統編織方法的一部分。馬納洛說：「它們是國家文化的象徵，象徵創造力、工藝、社會凝聚力以及我們社區的共同價值觀。」他補充說：「我們衷心感謝這項殊榮，激勵我們保護他們的遺產，並

九蘭佬伊斯蘭槍手 在馬銀蘭佬被擊斃

本報訊：吉達描島省卡爾敏鎮的軍方於12月8日週五表示，陸軍第601步兵旅在馬銀蘭佬沼澤地發起的空中和地面襲擊，9名蘭佬伊斯蘭槍手喪生。

<下轉第8版>